

Por los Ministerios

El ministro de Fomento continúa recibiendo peticiones para solucionar la crisis de trabajo planteada en distintas provincias de España

El ministro de Gracia y Justicia despachó con el Rey y anunció a los periodistas que el monarca saldría para Londres el próximo lunes

Madrid, 12.—Recibió el señor Lacierva a los periodistas, a quienes empezó diciendo que le había visitado una comisión encargada de recopilar y estudiar las disposiciones ferroviarias a partir del desempeño de la cartera de Fomento por el señor Cambó. Agregó que mañana se reuniría nuevamente el Consejo Ferroviario. Le habían visitado comisiones de distintas provincias, y entre ellas una de Avila, que le habló de la crisis de trabajo. Otra comisión de las Mancomunidades de Soria y Almarza solicitaron la modificación de la Real orden que establece la forma de disolución del Consorcio resinero.

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

Madrid, 12.—Su majestad el Rey ha firmado varios decretos del Ministerio de Gracia y Justicia, y entre ellos uno reorganizando la Dirección de Penales. Concediendo el título de conde de Quiroga al ex diputado de Barcelona don Joaquín Quiroga.

DESPACHO CON EL REY

Madrid, 12.—El marqués de Alhucemas despachó con su majestad el Rey. Al entrar dijo el ministro que como el monarca iba a marchar a Londres el próximo lunes y no habría por tanto despacho en dicho día, sometería a la regia sanción un decreto reorganizando la Dirección del Cuerpo de Prisiones. Al salir el marqués de Alhucemas dijo a los periodistas que el Rey marchaba el lunes a Londres para visitar a la princesa Beatriz. Durante todos estos días continuó diciendo el ministro—se ha venido interesando el monarca por el es-

tado de la infanta doña Cristina, que mejora notablemente.

UNA PETICION AL MINISTRO

Madrid, 12.—Una comisión de opositores sin plaza del Cuerpo de ayudantes de Obras públicas estuvo en el Ministerio de Fomento para pedir al señor Lacierva la convocatoria de una nueva oposición. Visitó al ministro el abad del monasterio de Montserrat, que le pidió a rápida construcción del trozo tercero de la carretera que une Montserrat con Barcelona.

EN ECONOMIA

Madrid, 12.—Por encontrarse indispuesto el ministro no asistió hoy a su despacho oficial.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid, 12.—El señor Gascón y Marín recibió a una comisión de Avila, presidida por el obispo y el alcalde, que solicitaron el derribo del llamado Paredón para comenzar las obras, que pudieran aliviar la crisis de trabajo. El alcalde de Barcelona habló con el señor Gascón y Marín del asunto relacionado con las bellas artes. Al recibir a los periodistas les manifestó el ministro que tenía ultimado el cuestionario del texto que unifica la reforma del Estatuto del Magisterio.

EL MARQUES DE HOYOS CARECIA DE NOTICIAS

Madrid, 12.—Al recibir por la noche el marqués de Hoyos a los informadores, les manifestó que no tenía noticias de interés que comunicarles.

y han confirmado que el rumor que durante estos días ha venido circulando no ha sido comprobado oficialmente. Parece ser que el motivo de este rumor fué que una mujer que tiene su marido preso y complicado en los sucesos de Jaca, recibió la noticia de que se encontraba gravemente enfermo, y de madrugada y en compañía de otras personas cruzó las calles que conducen a la ciudadela dando grandes gritos en los que decía: "¡Ahora sí que se me escapa mi Antonio!"

Los centinelas, que oyeron tales gritos, dieron conocimiento a sus jefes e interpretando falsamente las palabras de la mujer, comenzó a circular el rumor de que los presos habían intentado fugarse.

PARA ASISTIR A LA VISTA

Jaca, 12.—Hoy han sido trasladados desde la ciudadela a la cárcel de Jaca el capitán Sediles y los oficiales Méndez, Manzanares y González y el sargento Burgos, que como se sabe se ha solicitado para ellos la pena de muerte.

EL AUXILIO QUE PRESTAN A LOS PRESOS

Jaca, 12.—Los republicanos, tanto de Madrid como de Jaca, envían grandes cantidades de dinero a los presos, lo que les permite comer bien, adquirir periódicos y libros y disfrutar de confort.

Se dijo no hace muchos días que al presentar su dimisión el Gobierno que presidía el general Berenguer y ser llamado el señor Sánchez Guerra, se había concedido un crédito de 30.000 pesetas, destinado a adquirir camas para los presos.

LOS PROCESADOS

Jaca, 12.—Además de los procesados, que son 73, se ha declarado la rebeldía por encontrarse en París, de los oficiales Gallo, Argonida, Arrutia y Piella.

LOS PROCESADOS CIVILES

Jaca, 12.—La causa instruida contra los procesados civiles se ignora cuándo se verá.

Nuestro prelado

Por noticias oficiales facilitadas en el Obispado, sabemos que el próximo lunes, día 16, llegará, Dios mediante, a esta población nuestro venerable y respetabilísimo prelado.

Llegará a Badajoz el próximo lunes

Hará el viaje hasta Mérida en el tren correo de Madrid, y después de celebrar allí la santa misa en el altar de la mártir Santa Eulalia, vendrá en automóvil a esta capital, en la que hará su entrada solemne entre las once y media y doce de la mañana; tan pronto como llegue al palacio episcopal habrá recepción de autoridades y pueblo.

Aún no ha sido determinado el itinerario que ha de seguir por las calles y plazas; cuando lo sepamos lo comunicaremos a nuestros lectores.

Por anticipado deseamos a nuestro muy querido pastor, que ha de regir los destinos de esta gloriosa diócesis pacense, un feliz viaje y a la vez le ofrecemos, como hijos sumisos de nuestra santa madre la Iglesia, el testimonio de nuestra más inquebrantable adhesión y obediencia.

Enfermedades de la piel, cuero cabelludo y sexuales

Doctor Facundo Solís

Berzocana, 18.

MÉRIDA

A consecuencia de la explosión de un vapor, han perecido 200 personas ahogadas

Shangai, 12.—A consecuencia de la explosión ocurrida en el vapor chino "Pachi", se ha hundido.

Llevaba como pasajeros un centenar de soldados y doscientas personas más de la población civil.

La causa de la catástrofe se debe a que uno de los pasajeros arrojó la punta del cigarro sobre unas barras de algodón.

La infanta doña Cristina no ha experimentado alteración en el día de ayer en el curso favorable de su enfermedad

Se continúa recibiendo numerosos telegramas de España y del extranjero.

Madrid, 12.—Esta mañana se facilitó el parte oficial del estado de la infanta doña Cristina, diciendo que durante el día de ayer y la madrugada del mismo día no experimentó alteración alguna en el curso favorable del proceso.

Acudieron al Sanatorio, como de costumbre, los Reyes y los miembros de la familia real.

La infanta continúa recibiendo numerosas canastillas de flores y telegramas de España y del extranjero.

El conde de Romanones visita al ministro de la Gobernación

El marqués de Hoyos quita importancia a la visita, considerándola como una necesidad de que los ministros estén en continuo contacto.

LA OPERACION CON DUELO

Madrid, 12.—El ministro de la Gobernación estuvo conferenciando con el conde de Romanones y recibió después a una comisión de damas catequistas.

Al recibir a los periodistas les manifestó que no tenía noticias que comunicarles y que las recibidas de provincias acusaban la tranquilidad completa.

Un periodista aludió a la conferencia que había celebrado con el conde de Romanones, diciendo el marqués de Hoyos que había ido a verle para

informarse de varios puntos relacionados con un decreto, y al mismo tiempo para hablar de asuntos de gobierno.

—Estas visitas—dijo el ministro—no tienen nada de particular, pues todos los ministros están en contacto para los asuntos que afectan a los distintos Ministerios, de los que pueden tener alguna relación entre ellos.

El ministro de Hacienda habla nuevamente de la estabilización y revalorización de la peseta

Rosga a la prensa que trate con tino y mesura los planes del Gobierno sobre la estabilización cuando se hagan públicos.

Madrid, 12.—El ministro de Hacienda, al recibir a los periodistas, les manifestó que continuaba sobre el tapete la cuestión de la revalorización y estabilización de la peseta, y hay que tener en cuenta que una cosa es el tipo y otra el plan.

Recomendó a la Prensa la mesura con que debe tratarse esta clase de asuntos, que puede redundar en los cambios y causar perjuicios.

Hasta que no se conozca el pensamiento del Gobierno es deseo del ministro que no se haga nada, y una vez que sea público, que no tardará, ruega a la Prensa que trate con el tino y mesura que la importancia del problema merece esta cuestión.

Agregó el señor Ventosa que había recibido las visitas de las comisiones de Sevilla y Barcelona para tratar del déficit de la Exposición, y dijo el ministro que estudia con gran interés este asunto para llevarlo al Consejo.

Recomendó que se lleve unidad de gestiones, porque de otra forma se presentarán dificultades, aunque en realidad, y mirado sin apasionamiento, esta cuestión carece de ella; basta para resolverla que se obre con equidad.

Reúne el Consejo de Guerra en Jaca

Existe gran animación en aquella localidad y se han adoptado precauciones, reconcentrando fuerzas de la Guardia civil.

Se ha desmentido rotundamente el rumor de intento de fuga de los presos

Se ignora cuándo comenzará la vista de la causa contra los complicados civiles.

Jaca, 12.—Con motivo de la celebración del Consejo de guerra contra los complicados en los pasados sucesos, existe gran animación. En la población civil también existe expectación, pues son muchas las familias que tienen allegados que serán juzgados en dicho Consejo.

Durante el día de ayer han llegado numerosos forasteros, especialmente republicanos, de Madrid, Barcelona y provincias del norte.

El Consejo empezará a las diez de la mañana en el cuartel de la Victoria, durará seis días habilitándose el domingo y se celebrarán dos sesiones, una por la mañana y otra por la tarde, de cuatro horas cada una.

Los procesados militares están en los cuarteles del Estudio y de la Victoria y los elementos civiles en la cárcel municipal y en las ciudadelas.

INCOMUNICADOS

Madrid, 12.—Ante el rumor que ha venido circulando de que intentaron fugarse los complicados en los sucesos de Jaca, se les ha comunicado. Parece ser que el capitán general había recibido la noticia del intento de fuga por un anónimo.

Los propósitos de los detenidos, una vez conseguida la libertad, era el robar y quemar el sumario.

Los periodistas que han llegado a Jaca para hacer informaciones del Consejo, han desmentido el intento de fuga



—Bueno, conformes; cinco mil pesetas por la operación. Puede usted empezar. —Si le parece caro, por el mismo precio le pondré el entierro.

Compañía Internacional de Maderas

SUCESORES DE C. DUPÍN & C.ª - Barriada de la Estación - BADAJOZ - Teléfono 195

MADERAS	CEMENTOS	HIERROS	BALDOSINES
PIÑO PORTUGUÉS	"ASLAND,"	ACEROS	
PLANDES	Y	VIGUETAS	AZULEJOS
HAYA			
TABLEROS	"EL LEON,"		

SERVICIOS A PIE DE OBRA POR CAMIONES PROPIOS

Vida religiosa

Viernes, 13.—Las Cinco Llagas de Nuestro Señor Jesucristo.—Ss. Nicéforo, ob.; Rodrigo, pb.—Ayuno-Abs-tinencia.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana, a las nueve y media, el canto de las divinas alabanzas; después de Nona hay misa solemne y a continuación se cantan las Vísperas.

Por la tarde continúa, a las tres y media, el oficio divino.

Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS DESCALZAS

Empieza a las seis y media de la tarde el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y Adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en la iglesia de Santo Domingo se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN LA CONCEPCION

Ejercicios para las jóvenes del Sindicato de la Aguja

Siguen celebrándose en esta iglesia bajo la dirección del reverendo padre Meseguer, S. J.; por la mañana, a las siete y media, hay misa y plática y por la tarde, a las siete y media, Rosario, instrucción y meditación.

El domingo, 15, a las seis y media, misa de comunión general y bendición papal.

EN SANTO DOMINGO

Continúa la novena al glorioso patriarca San José.

Todos los días, a las ocho y media de la mañana, misa armonizada y comunión en el altar del santo.

Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, Rosario, ejercicio de novena y sermón, a cargo de un reverendo padre paúl, los tres primeros días; don Fermín Martínez, capellán del regimiento de Alcántara, los tres siguientes, y don Antonio García, beneficiado de la santa iglesia Catedral, los tres restantes.

El ejercicio de hoy se aplica a intención de doña María Luisa Oliveres de Benítez.

El día de la festividad de San José, la misa de comunión general, a las ocho y media.

Terminarán estos cultos el día 20, con misa y comunión por los difuntos de la Cofradía, cantándose un solemnisimo responso.

ERMITA DE SAN JOSE

Continúa en la ermita de San José un novenario al glorioso patriarca, que dará principio todos los días a las seis y media de la tarde, con exposición de su Divina Majestad.

El 19 tendrá lugar una misa de comunión, a las ocho, que celebrará el muy ilustre señor don Enrique Delgado Gómez, canónigo de la santa iglesia Catedral.

A las diez, misa solemne con sermón, que estará a cargo del coadjutor del Sagrario, don Rafael Alvarez.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

VIA-CRUCIS

En la Catedral

Según tradicional costumbre, se hará en el día de hoy, viernes de Cuaresma, en el claustro de esta santa iglesia Catedral, a las cuatro y media de la tarde, la piadosa y conmovedora devoción del Via-Crucis, y terminado habrá plática a cargo de un padre jesuita.

Se ruega a todas las personas piadosas que no falten a este ejercicio, enriquecido con innumerables indulgencias y que tan provechoso es a las almas que aspiran a su santificación.

En San Agustín

Se hará hoy, a las seis y media de la tarde, después del rezo del santo Rosario.

En San Andrés

También se hará este piadoso ejercicio al toque de oraciones por la tarde, habiendo cánticos.

En Santo Domingo

A las cinco de la tarde se hará en esta iglesia el piadoso ejercicio del Via-Crucis.

En las Descalzas

A las cinco de la tarde se hará en esta iglesia este devoto ejercicio, habiendo cánticos.

Registro civil

NACIMIENTOS

Concepción Rastrollo Ruiz. Prim, número 15.
Francisco Hortel Jiménez. San Sisenando, 2.
Carolina Alejandra Deocano Cecilia. San Sisenando, 45.
Juan Luis Gómez Escalera. Concepción, 70.
Valentín García Bravo. Menacho, número 59.

DEFUNCIONES

Justa García Gómez, de veinticinco años. San Pedro Alcántara, 38.
Valentín Moro Bueno, de veintiocho años. Gobernador, 28.
Carmelita Antonia Díez del Río, de ochenta y un años. Arco-Aguero, 19.
Antonio Gutiérrez Rodríguez, de setenta y dos años. Hospital civil.
Rafaela Linares Matador, de cincuenta y cuatro años. Muñoz Torro, 32.



Misela

El día 15 se celebrará sesión para determinar el número de concejales que han de ser nombrados en las próximas elecciones

SE SIGUEN DECOMISANDO PANES

Como en días anteriores, ayer se efectuó el reposo de pan a los vendedores ambulantes, siendo decomisados por falta de peso los siguientes:

Serafín Segura, tres panes con 40 gramos menos.
Luis Blanco, 3 con 40.
Manuel Díaz, 1 con 95.
Pedro Salas, 1 con 40.
Mariano Cienfuegos, 1 con 30.

QUEJAS DE LOS VECINOS

Habló el señor Galache de las quejas de los vecinos que insertan varios periódicos de la localidad.

Una de ellas se refiere a los bidones vacíos que suelen colocarse para indicar la supresión del tránsito rodado en las calles recién pavimentadas, que sirven para que los niños, tomándolos como diversión, los transporten de un lado para otro y molestando a los vecinos. Considerando justa la petición, el alcalde ha ordenado se suprima ese procedimiento.

Otro interesa la iluminación de la plaza de López de Ayala, a la que solamente ilumina la lámpara colocada en la esquina de la calle De Gabriel. Contesta a ello el señor Galache que por la amplitud de dicha plaza no puede utilizarse el sistema de tendido de cables, como se ha hecho en las calles. No ve otra forma de dar solución al asunto, que colocar nuevamente la suprimida farola.

Por último responde a la que trata del asunto del alcantarillado de la calle de las Peñas. Manifiesta que él fue el más interesado en conseguir que se consignara en presupuesto la cantidad que en él consta, primera conseguida para dicha obra. Se está haciendo el estudio necesario por el arquitecto municipal, y agrega que de todos modos, ahora no hubiera podido realizarse, pues con motivo del período electoral, están suspendidas esta clase de obras, limitándose él tan sólo, al frente de la Alcaldía, a resolver cuestiones de trámite en lo referente a obras de otro orden, ya comenzadas.

LA LLEGADA DEL NUEVO OBISPO

Ayer visitó al señor Galache en su despacho el deán y gobernador eclesiástico señor Velardos, para notificarle que el lunes llegará a nuestra capital el nuevo obispo don José María Alcaraz.

Entrará en Mérida con objeto de celebrar allí una misa, continuando después su viaje a Badajoz, entrando por puerta Trinidad, cuya calle seguirá, marchando después por la de Calatrava, plaza de la Constitución, hasta el palacio episcopal.

El señor Galache ruega por nuestro conducto a los vecinos de referidas calles, contribuyan a dar más realce al recibimiento, colocando colgaduras en los balcones.

EL EXPEDIENTE DE LA CASA DE SOCORRO

A preguntas de los periodistas acerca del estado en que se hallaba el expediente de la Casa de Socorro, contestó el alcalde que, informado ya por la Junta de Sanidad, se esperaba únicamente a que pasara el período electoral para facilitar a la Prensa la nota prometida.

LA SOCIEDAD DE CAZADORES Y PESCADORES

Visitó al señor Galache una comisión de la Sociedad de Cazadores y Pescadores, para rogarle se interese por que no se infrinja la ley de Pesca, pues a pesar de ser época de veda, se continúa vendiendo al público sin el menor recato e incluso con pregones callejeros.

Salieron satisfechos de la acogida que les dispuso la primera autoridad municipal, quien les ofreció poner cuanto estuviera de su parte para conseguir se respetara ese precepto.

EL DOMINGO POR LA TARDE SE CELEBRARÁ SESION DE PLENO

Con motivo de la disposición publicada en la "Gaceta", el próximo domingo día 15, por la tarde, se celebrará una sesión extraordinaria del Pleno para determinar el número de concejales que han de ser elegidos en las próximas elecciones.

A juzgar por la muestra, los "chicos de la Prensa" no van a poder descansar ni los domingos.

Anuncios breves

Pedir leña Sol

Ventas

REMITA 275 o 315 pesetas a INDUSTRIAS GUILLEN, S. A. Resolana, 28, Sevilla, y le enviaremos, perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

EN ALMENDRALEJO véndese, por ausencia, fábrica de hielo seminueva, 2.000 kilos producción veinticuatro horas; grandes facilidades pago. Diríjanse a su dueño, Antonio Cascón, Villa-Chon. Cádiz.

Siempre leña Sol

TOS

GARGANTA Y BRONQUIOS
Caramelos pectorales CENAREO
(Al eucalipto y savia de pino)
Desinfectante del aparato respiratorio
CAJA: 0'25 y 0'70 pesetas.—Farmacias y droguerías.

Préstamos.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.—Pagos fáciles de interés y capital por medio de la amortización.—Tiempo, de cinco a cincuenta años; no obstante, aunque el préstamo esté hecho por largo plazo, puede cancelarse pasado el quinto año.

Clemente A. Gallardo

Procurador y Corredor de Comercio Colegiado
MERIDA (BADAJOZ)
CEDULAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cédulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y producen buen interés.
El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 90 por 100 del valor de sus cédulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.

Información militar

INSTANCIAS

Al regimiento de Castilla se envían instancias documentadas de Francisco Galán Gómez, José Candelo Nieves y Antonio Cueaca Reina, que solicitan ser tallados para poder concurrir a un destino público.

RECONOCIMIENTOS

Al Hospital militar se cursan instancias del cabo de la Guardia civil Hilario Martínez Busto y guardia Manuel Campañón León, que solicitan ser reconocidos.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Guardia para el Depósito de armamento: Castilla.
Ciclista para el Gobierno militar y barbero para el Hospital: Gravelinas.
Guardia para la cárcel: Gravelinas.
Jefe de día: coronel de Alcántara, don Pedro Sánchez.
Imaginería: teniente coronel de Castilla, don Juan Almeida Vizcarrondo.
Hospital y provisiones: octavo capitán de Castilla.

De sociedad

BADAJOZ

Viajeros
Procedente de Puebla de la Calzada han estado en nuestra ciudad don José y don Manuel Lozano; don Justo Palacios; don Mérida, don Justo Palacios; don Nogales, don Luis Carrasco.

El mejor piano nacional es el Chasaigne Freres. Exclusiva, M. Palencia. Meléndez Valdés, 6.

Ayer se verificó el sepelio de doña Rafaela Linares Matador, viuda de Redondo, que entregó su alma a Dios a los cincuenta y cuatro años de edad.
A sus hijos, hermana y sobrinos, damos nuestro más sentido pésame.

AGENCIA JIMENEZ

Sal, 9, pral.



Escuela Normal de Maestras de Badajoz

TITULOS

En la Secretaría de la Escuela Normal de Maestras se encuentran a disposición de las interesadas los siguientes títulos de maestras de Primera enseñanza expedidos a favor de las señoritas que a continuación se mencionan:

Doña María Josefa Sánchez Merino, de Castuera; doña Matilde Morillo Sánchez, de Castuera; doña María de la Ascensión Rincón Villa, de Bienvenida; doña Isabel Maján Arias, de Talarrubias; doña Serafina Blanco Trenado, de Calera de León; doña Filomena Criado Amaya, de Valencia del Ventoso; doña Florencia Carpaño Rojo, de San Vicente de Alcántara; doña Silvina Becerra Cisneros, de Almendral; doña Catalina Récio Rosado, de Zorita; doña Leocadia Rebollo Arias, de Higuera de la Serena; doña Rafaela Flores Casado, de Villagarcía de la Torre; doña Fernanda Corrales Delgado, de Fregenal de la Sierra; doña Adelaida Herrero de la Calle, de Granja de Granadilla (Cáceres); doña Jerónima Marinas Robles, de Bienvenida; doña María de los Angeles González Sánchez, de Badajoz; doña Manuela Zabala Naharro, de Cabeza del Buey; doña María Antonia Zamora Gómez, de Zafra; doña María Magdalena García Moraleda, de Madrid; doña Mannela Rodríguez Morcillo, de Guareña; doña María Cleofé Fuentes e Hidalgo, de Puebla de Sancho Pérez; doña Isabel Rodríguez Triguero, de Trujillo (Cáceres); doña Irene Lozano Tejada, de Villanueva de la Serena; doña María Hernández Gómez, de Higuera de la Real; doña María Luisa González del Pino, de Alcalá de Henares; doña Jenara Merchán, de Calzadilla de los Barros; doña Victoria Muñoz González, de Guadalupe (Cáceres); doña Francisca Antonia Babiano Ruiz, de Cabeza del Buey; doña Nicolasa Petra Portillo León, de Santa Marta; doña María Eloísa Torres Flores, de Zarza Capilla, y doña Emilia Garre Benito, de Madrid.

Sucesos locales

DE TAL PALO, TAL ASTILLA

El carpintero Estanislao Sánchez suele excederse frecuentemente en el coqueo. Pero no es ello lo malo, ya que hay muchos que hacen lo mismo y que, a lo sumo, aumentan su optimismo.

Lo peor es que cuando llega en esa forma a casa la emprende con su mujer, con su hijo y hasta con las sillas.

Ello fué causa de que su costilla, Angela Vega Pajares, se presentara anoche en la Comisaría reclamando auxilio.

Los agentes se personaron en su domicilio, San Lorenzo, 77, logrando reducir a la obediencia, tras no pocos esfuerzos, a Estanislao y conduciéndolo a presencia del agente de guardia.

Ante éste manifestó el detenido, como justificación de su conducta, que su hijo (que no le llega a la cintura) no le obedece como él quisiera.

Como al agente no le satisfizo este procedimiento pedagógico, pasó el asunto a criterio del juez municipal.

LOGICO PROCEDER

A requerimiento de Antonia Boza fué detenido el cerrajero Vicente Rodríguez González, que causó una herida en el carpo derecho a Manuel Rollano Reyes con un cuchillo de mesa.

Parece ser que la discusión fué motivada a que Vicente pronunció palabras ofensivas para la hija del herido cuando se hallaban cenando.

Agradecidos

Hemos recibido dos preciosos ceniceros y cuatro vistosos lapiceros obsequio del subdirector en esta provincia de la Compañía Adriática de Seguros, por lo que le quedamos sinceramente reconocidos, así como también por el ofrecimiento que nos hace, al que correspondemos con toda cortesía.

Suscripción abierta para costear unas andas a nuestra patrona la Santísima Virgen de la Soledad

- Doña Eugenia Valhondo Carvajal, 5 pesetas.
- Señorita Adela Covarsí, 5.
- Doña Valentina González de Covarsí, 5.
- Doña Carmen Saavedra, 1.
- Don Pedro Vázquez García y señora, 10.
- Doña Pilar Sampérez e hijas, 5.
- Don Joaquín Granero, 5.
- Un devoto de la Santísima Virgen, 2 pesetas.
- Don Angel Jiménez Barrientos, 5.
- Don Federico Errarte y señora, 10.
- Don Antonio García Soriano y señora, 10.
- Señoritas Eulalia, Genoveva y Soledad Navarro, 3.
- Don Julio Rincón Giménez y señora, 10.
- Don Francisco Gómez Quintero y señora, 10.
- Doña Amalia Camacho de Silvestre (segundo donativo), 5.
- Doña Filomena Lanot Rodrigo, 5.
- Don Ursicino Alonso y señora, 5.
- Don Tirso Lozano, 10.
- Don Enrique Crespo y señora, 10.
- El niño Enrique Crespo Rincón, 5.
- Don Román Gómez Infante (enviado desde Avila), 50.
- Excelentísimos señores vizcondes del Parque, 50.
- Doña Augusta Albarrán, 10.
- Doña Joaquina Núñez de Rincón, 10 pesetas.
- Don Ricardo Juez y señora, 10.

- Doña Consuelo Prieto de Marcelo, 5 pesetas.
- Doña Dolores Sáez de Santamaría, 10.
- Doña Amelia Blanco Cordero, 2.
- Don Sandalio Huertas y señora, 3.
- Suma y sigue, 3.111'50 pesetas.
- Se ruega a las personas devotas que quieran contribuir no demoren el envío de sus donativos al señor tesoro, Echegaray, número 29, principal.

Toma de posesión

El joven abogado don Matías Sánchez Hernández ha tomado posesión del cargo de secretario por oposición de la Cámara Oficial del Comercio y de la Industria de Badajoz.

Al enviarnos nuestra cordial enhorabuena le agradecemos sinceramente el ofrecimiento que nos hace, poniéndonos también nosotros, en justa reciprocidad, a su disposición para cuanto redunde en beneficio del desempeño de sus funciones, deseándole muchos aciertos.

DELEGACION DE HACIENDA

ANUNCIO DE SUBASTA

El día 17 del corriente mes, y hora de las doce, tendrá lugar en las oficinas de esta Delegación de Hacienda la venta en pública subasta de los géneros que a continuación se detallan, afectos a los expedientes que también se indican, los cuales se encuentran depositados en los almacenes de la Aduana principal, sita en la estación del ferrocarril, para que puedan examinarlos las personas que deseen tomar parte en la subasta.

Expediente número 32/929.—Lote único: 2'500 kilos de café tostado, tasados en pesetas 6'87.

Expediente número 195/929.—Lote único: 20 kilos de café tostado en grano, en un saco envase, pesetas 55'50.

Expediente número 205/929.—Lote único: 7'800 kilos de café tostado en grano y un saco envase, pesetas 21'95.

Lo que se hace saber por el presente para conocimiento del público en general, con la advertencia de que no se admitirán proposiciones que no cubran la tasación; los derechos reales serán de cuenta del rematante, el que está obligado a ingresar los mismos en el plazo prevenido, hacer entrega en el acto del remate la cantidad ofrecida, así como exigir su cédula personal del ejercicio corriente, que le será devuelta tan luego haya surtido sus efectos, no siéndole entregado el género sin haber acreditado haber hecho efectivos los derechos reales.

Badajoz, 12 de marzo de 1931.—El delegado de Hacienda.

Sección administrativa de Primera enseñanza

PENSIONES

A la viuda y huérfanos del maestro don Agustín Gragera Fernández se les clasifica por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas con la pensión anual de mil pesetas.

—Ha sido jubilada con 1.650 pesetas anuales la maestra doña Consuelo Izquierdo Hidalgo.

Dichas pensiones estarán a cargo de la Delegación de Hacienda de esta provincia, debiendo los interesados recoger el certificado correspondiente en el negociado de Clases pasivas de la misma.

PETICION DESESTIMADA

La Dirección general de Primera enseñanza ha desestimado la petición formulada por los vecinos de Malpartida de la Serena, que solicitaron que a la maestra interina, doña Antonia Llano Mera, se le adjudique en propiedad la escuela que desempeña.

MAESTRA INTERINA

Con arreglo al artículo 107 del Estatuto general del Magisterio, ha sido nombrada maestra interina de la escuela nacional de niñas de Casas de Don Pedro, doña Concepción Sánchez Martínez.

NO VACILE V. EN VISITAR LA Exposición Solís

EN EL NUEVO LOCAL, ECHEGARAY, 16. LA ENTRADA ES LIBRE, Y SEGURAMENTE HALLARA ALGO QUE LE AGRADE Y CONVenga

MAÑANA SERA TARDE...

JUZGUE USTED

NUESTRA ACTUAL

Quincena Blanca

próxima a clausurarse, está obteniendo el mejor éxito.

Las oportunidades excepcionales que con este motivo le ofrecemos son la mejor ocasión para adquirir ventajosamente toda clase de

GENEROS BLANCOS

Abundancia de surtido

Riqueza de presentación

En todas las demás Secciones hallará cuantos artículos de temporada le sean necesarios a precios convenientes.

ENTRADA LIBRE

Un corte de bata para señora, en crepé estampado
1'95 pías.

Un tapetito para centro de mesa
0'50 pías.

Una toalla felpa jaretón, tamaño grande
0'50 pías.

Un corte traje para caballero, buena clase
9'00 pías.

Corte camisa para caballero en popelín excelente
2'95 pías.

Madapolán fino para ropa interior. El metro
0'60 pías.

LA VENTA DE ESTOS ARTICULOS SERA LIMITADA PARA QUE TODOS NUESTROS CLIENTES PUEDAN PARTICIPAR DE ELLOS

ALMACENES LAS TRES CAMPANAS

PLAZA DE LA SOLEDAD, 3 AL 6

Noticias de provincias

El gobernador civil de Sevilla recuerda al alcalde de Constantina su obligación ante las próximas elecciones municipales

El general Berenguer, acompañado de su hija, visita los principales monumentos de Granada

Ha sido suspendida una conferencia del señor Jiménez Asúa en la Sociedad de Amigos del País de Málaga

Sevilla, 12.—Como consecuencia de las denuncias presentadas contra el alcalde de Constantina, en las que se le acusaba de estar dedicado a los manejos electorales, el gobernador civil le ha enviado un telegrama recordándole el criterio del Gobierno ante las próximas elecciones y el cumplimiento del deber en cuanto a abstenerse de toda intervención y obrar con la mayor sinceridad en la lucha electoral.

EL GENERAL BERENGUER EN GRANADA

Granada, 12.—El general Berenguer, acompañado de su hija, visitó la basílica de la Virgen de las Angustias en la Catedral y la capilla de los Reyes Católicos.

CONFERENCIA SUSPENDIDA

Málaga, 12.—El gobernador civil ha suspendido la conferencia que en la Sociedad Amigos del País había de dar el señor Jiménez Asúa sobre el tema "Los intelectuales y la política".

HUELGA RESUELTA

Cádiz, 12.—Se ha resuelto la huelga de los tripulantes de los pesqueros, acordándose respetar el descanso dominical.

REGRESO DE TOREROS

Cádiz, 12.—Procedente de Venezuela ha fondeado en este puerto el vapor "Colombo", y han desembarcado el Niño de la Palma y otros diestros.

EL GENERAL BARRERA, MEJORA

Barcelona, 12.—El general Barrera

mejora de las heridas que sufrió ayer en un accidente de automóvil. El propietario del coche se ha agraviado.

LLEGADA DEL INGENIERO LACIERVA

Albacete, 12.—Ha llegado el ingeniero señor Lacierva, que marchó al aeródromo para revisar el autogiro que ha de conducirlo a Madrid.

LE HIEREN Y ROBAN 50 PSETAS

Toledo, 12.—Sebastián González, que conducía un automóvil, vio que la carretera estaba interceptada por numerosas piedras.

Detuvo el coche y en este momento dos hombres, con pistola en mano, le amenazaron y dispararon contra él, causándole heridas en la cabeza, brazos y piernas.

Después le despojaron de la cartera, que contenía un billete de 50 psetas y varios documentos.

VISTA DE UNA CAUSA

Sevilla, 12.—Ha continuado la vista de la causa instruida contra los funcionarios del Banco Hispano de Comercio.

Como no compareció el señor Cruz Conde se dió lectura de su declaración.

Se suspendió la vista para modificar sus conclusiones el fiscal.

UN OBRERO GRAVEMENTE ENFERMO

Algeciras, 12.—Las autoridades encontraron en la vía pública a un hombre tendido, que reconocido por los médicos, diagnosticaron éstos que pa-

decía un ataque cardíaco a consecuencia del hambre.

Identificado, resultó ser Gabriel González, que había llegado de Barcelona para buscar trabajo, y declaró, una vez que pudo reanimarse, que hacía tres días que estaba sin comer.

DELFINES EN LA COSTA DE EL FERROL

El Ferrol, 12.—En una playa próxima se ha observado la presencia de gran número de delfines.

Se presentan en masa y el mar los arroja a la playa, donde algunos labradores les dan muerte utilizando las herramientas de la labranza.

UN HOMBRE MUERTO

Logroño, 12.—Cerca de Haro, en el paso a nivel, el tren arrolló a Felipe Chamirri, causándole la muerte. Le acompañaba Rosario Martínez, que afortunadamente resultó ileso.

UN HOMBRE MUERTO

Logroño, 12.—En un pueblo próximo a la capital explotó un barrero, que hirió en la cabeza a Julián Vellilla, produciéndole la muerte.

Una aclaración sobre el despido de obreros en las minas de Tharsis en la provincia de Huelva

Otra aclaración sobre los posibles lanzamientos de familias que ocupan viviendas por piedad de dicha Compañía minera

Madrid, 12.—El ministro de Hacienda agregó en su conversación con los periodistas que le había visitado una comisión de la cuenca minera de Tharsis, de la provincia de Huelva, y le había hablado de los propósitos de la Compañía de despedir a 400 obreros.

Esta noticia ha sido recogida por la Prensa y hay que advertir que los obreros despedidos no son 400 sino 350.

Refiriéndose después a la noticia de que se había presentado una denuncia de lanzamiento contra numerosas familias que habitaban viviendas propiedad de la Compañía y que a causa de esto se quedarían en la calle estas familias, dijo el ministro que ha dictado cinco lanzamientos y en tramitación seis desahucios, pero que no se llevarán a cabo con rapidez, sino que se concederán a las familias afectadas un plazo de un mes.

Se trata de una Compañía minera de tradición, que obra siempre con la mayor justicia y equidad.

REPRESENTANTE

bien introducido para fábrica de barnices, se precisa. Ofertas: A. Melgares. Ventura Rodríguez, 15. Madrid.

Muy importante

Se pone en conocimiento del público que la FARMACIA DE SANTO DOMINGO, de los señores HURTADO HERMANOS, está ABIERTA TODA LA NOCHE.

Aviso importante

A las personas serias y activas que quieran dedicarse a trabajar seguros todos los ramos con muy importantes Compañías, diríjense al Apartado de Correos número 40, de Badajoz, con las debidas referencias. Próximos los SEGUROS DE COSECHAS, obtendrán apreciables beneficios por tratarse de Compañía muy conocida en EXTREMADURA y del mayor crédito en toda España.

Funeraria San Antonio Salmorón, 10. Teléfono 557 Badajoz

Los elementos mercantiles han elevado al Gobierno una protesta contra la hora de verano

El Rey permanecerá dos semanas en Londres

Con motivo del aniversario de la fundación de las Cajas de Ahorro se celebrarán certámenes en varias provincias

Madrid, 12.—Los elementos mercantiles y comerciales han elevado al Gobierno una protesta contra la hora de verano.

EL ANIVERSARIO DE LAS CAJAS DE AHORRO

EL REY ESTARA DOS SEMANAS EN LONDRES

Madrid, 12.—La permanencia de su

Madrid, 12.—Con motivo del aniversario de la fundación de las Cajas de Ahorro, se celebrarán certámenes de ahorro en varias provincias.

Una comisión de fuerzas vivas de Barcelona habla al presidente de la implantación de los arbitrios extraordinarios para liquidar la Exposición

El presidente se muestra partidario de la unificación en las gestiones, evitando el planteamiento de la diversidad de problemas

Madrid, 12.—El almirante Aznar recibió al primado y a otras personalidades.

Le visitó una comisión de la Compañía de Tranvías, para preguntarle si la legislación sobre ferrocarriles, se hacía extensiva a los tranvías urbanos.

También visitó al presidente una comisión de fuerzas vivas de Barcelona para hablarle del establecimiento de los arbitrios extraordinarios para la liquidación de la Exposición Internacional.

El presidente le contestó que días

anteriores le había visitado otra comisión y que por este procedimiento se han planteado tres problemas distintos, cuando en realidad no existe más que uno.

El Gobierno estudia con interés una fórmula que dé solución al conflicto, pero al mismo tiempo ruega a Barcelona que plantee y realice una sola gestión y confíe en que se llegará a la solución deseada, pues estos son los propósitos del Gobierno.

El conde de Romanones quita importancia a la noticia sobre la evasión de los presos complicados en los sucesos de Jaca

Los periodistas le preguntaron qué había del intento de evasión de los presos comprometidos en los sucesos de Jaca, cuya noticia daba ayer un periódico.

El conde de Romanones, haciendo un gesto característico, dijo:

—Bah, nada, y nada puede suceder. Pues menudas precauciones hay tomadas allí.

Otro periodista comentó que había subido en el día de hoy la libra, contestando el conde que eso no tenía importancia, pues todo marchaba bien y en España reinaba la más completa tranquilidad.

Un repórter le dijo que el próximo Consejo de ministros sería importante, pues probablemente se trataría del levantamiento de la censura.

El conde de Romanones contestó: —Eso no me corresponde a mí, sino al ministro de la Gobernación.

Como ven ustedes, los Consejos de ministros se han reducido a uno semanal, lo que revela que hay gran tranquilidad.

Como demostración de la tranquilidad que existe en España, dijo el conde que se habían reducido los Consejos de ministros a uno semanal

Madrid, 12.—El ministro recibió varias visitas, algunas de ellas de personalidades diplomáticas.

A las diez y media recibió a los periodistas, a quienes empezó diciendo que no tenía noticias que comunicarle y que por no haberlas no las tenía ni del Ministerio.

GERÁNICA y Azulejos artísticos, extranjeros y del país, para CUARTOS DE BAÑO. Bañeras. Lavabos. W. C. Calentadores. Espejos y demás accesorios para cuartos de baño DOMINGO OLGADO LEVA Fábrica de Mosaicos y materiales de construcción Prim, 7 y Vasco Núñez, 48

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas. Amortizable de cinco a cincuenta años. Módico interés. Informe y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de RODOLFO LÓPEZ GOSÁLVEZ.-Ingeniero agrónomo Meléndez Valdés, 25 BADAJOZ

SDAD. A. COOP. "ALFA" Primera manufactura española de máquinas de coser La Sociedad ALFA garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos. Pida un catálogo gratis a Máquinas de coser "ALFA" EIBAR (España) REPRESENTANTE: Luis Fernández Chiralt, Vasco Núñez, 4. BADAJOZ.

LA BOLSA

IMPRESION DE LA BOLSA

Madrid, 12.—La moneda extranjera ha estado más firme que en lo que respecta a la libra.

Los fondos del Estado se han cotizado con pesadez, y con bajas las Ferroviarias.

En Obligaciones poco negocio, y las cotizaciones sostenidas.

Nota política

HACIA LAS ELECCIONES

A juzgar por el decreto firmado hoy por el monarca, esto de la sinceridad electoral va de veras. Ayuntamientos y Diputaciones, sin posibilidades para repartir mercedes y favores, quedan en la condición de testigos de la próxima contienda, sin más. Desde luego, les está vedado adoptar acuerdos de carácter económico, hacer nombramientos de personal y expedir certificaciones pagas que no respondan a compromisos contraídos antes del día 1.º del mes actual.

La antigua corruptela estaba muy vista. Los Municipios y las Corporaciones provinciales daban muestras de inusitada actividad en los períodos electorales. Pagos anticipados, designaciones de temporeros, aprobación de obras y proyectos de obras... Todo, con la intención clarísima de hacer "el drenaje" del cuerpo electoral y satisfacer los apetitos del cacique con votos.

Nos parece bien esta austera medida del Gobierno. Adecentará las elecciones y dará la sensación de que se quiere respetar la voluntad ciudadana. No es esto sólo. Unas elecciones absolutamente sinceras como las que se anuncian, tendrán la enorme eficacia de despejar el horizonte político y apartar una porción de fantasmas, que el pasado año, especialmente, nos metieron el corazón en un puño.

Por esto se juzga acertadísimo el criterio gubernamental. Triunfan en los grandes centros de población—allí donde está más despierta la función de ciudadanía—los ideales de izquierda? Pues ya sabremos a qué atenernos. Alcanzan el triunfo las fuerzas monárquicas coaligadas? Pues haremos quitado de enmedio bastantes problemas que interrumpen la vida normal del país.

Apartada la presión oficial, nosotros creemos que monárquicos y republicanos se dividirán los puestos en Madrid; que en Zaragoza y La Coruña triunfarán plenamente las izquierdas; que en Barcelona habrá una división hondísima, y que en el resto de España lograrán una gran mayoría los elementos dinásticos.

No es fácil profetizar en estos momentos; pero la situación del país, vista de un modo objetivo y desapasionado, nos permite la anterior conjetura.

X. X.

REGALOS PARA SAN JOSE

SI TIENE QUE HACER ALGUN PRESENTE EN ESTE DIA NO OLVIDE VISITAR LA CASA

Viuda de Baldomero García

DONDE SE EXPONEN INFINIDAD DE ELLOS PARA SEÑORAS, SEÑORITAS Y CABALLEROS

Cebargary, 5 Estrada Libre

Arriendo de finca

Para San Miguel de 1931, se arrienda la dehesa "Torrequebrada", de unas 800 fanegas, de pastos, labor, olivar y monte de chaparros (en junto o por padroneras), a tres kilómetros de la capital, pudiendo hacer barbechos en este año. Para tratar, con don Manuel Díaz Macías, en Badajoz, calle Menacho, 46, principal.

SE VENDEN

ocho conos de cemento, nuevos, cepaces de 290 arrobas cada uno. Razón, Juan García Plata, Trinidad, 26

Varias noticias

Don Santiago Alba vendrá a Madrid sin avisar previamente a sus amigos políticos

Organizará el partido constitucional que dé la fórmula de la constitución del Estado a base de Cortes constituyentes

Barcelona, 12.—El señor Frodesa, que ha regresado procedente de París, ha dicho que ha conferenciado con don Santiago Alba.

Ha manifestado que los propósitos del señor Alba es hacer el viaje a Madrid sin avisar previamente a sus amigos.

Llegará en tren hasta un pueblo próximo a la corte.

Esta visita tiene gran interés, pues de ella saldrá seguramente la organización del partido constitucional, que abordará el problema de la estructuración del Estado a base de unas Cortes constituyentes.

PROTESTANDO DE UN HOMENAJE

Madrid, 12.—La juventud monárquica se ha reunido para protestar del homenaje que se proyecta organizar al rector de la Universidad de Sevilla.

HUESPEDES ILUSTRES

Madrid, 12.—En la próxima semana se espera la llegada a Madrid de madame Curie, que dará varias conferencias en la Casa del Estudiante.

También se espera para la misma fecha la llegada del conocido artista cinematográfico Charlie Chaplin "Charlot".

ANTE LA CELEBRACION DEL CONSEJO DE GUERRA

Madrid, 12.—Ante la inminencia de la celebración del Consejo de guerra contra los procesados con motivo de los sucesos de Jaca, los periódicos de las izquierdas publican sueltos pidiendo al Tribunal que se reflexione antes de enjuiciar.

El presidente del Gobierno ha determinado que se hayan adoptado exceso de precauciones en el local donde ha de celebrarse la vista.

EL DIRECTOR DE LA AERONAUTICA A LOS ALCAZARES

Madrid, 12.—Mañana, si el tiempo lo permite, el director de Aeronáutica se trasladará en avión al aerodromo de los Alcazares para visitar la Escuela de bombardeo.

FUNERALES

Madrid, 12.—El próximo sábado, en Cuatro Vientos, se celebrarán los funerales por el alma del capitán Martínez Ramírez, que como recordarán nuestros lectores, murió hace varios días a consecuencia de un accidente de aviación.

SOBRE EL PROBLEMA MONETARIO

Madrid, 12.—La Sociedad Económica

Arriendo

Desde 1.º de octubre de 1932, en redondo o por mitad, las dehesas del "Cahoso" y "Rozas de San Miguel", haciendo barbecho en enero de 1934. Para tratar, con don Gonzalo Albarán, Trinidad, 28, Badajoz.

Se arrienda

cercado en el Corazón de Jesús (Corchuela). Buena casa, viña, frutales y quinientos olivos.

Para tratar en esta ciudad, Francisco Pizarro, 12.

SE VENDE

un olivar en plena producción de dieciocho fanegas de cabida, a medio kilómetro de la carretera de Badajoz a Madrid. Para tratar, en Lobón, Conde de Guadalhorce, número 5.

Se venden

cuatrocientas fanegas de garbanzos castellanos y corrientes, por partidas de diez fanegas, como minimum. Para tratar, con don Arturo Alvarez, Santa Lucía, 8, principal, o en su dehesa "Casablanca".

El infante don Jaime marchará el día 28 a Granada para representar al monarca en las fiestas de Semana Santa

Madrid, 12.—Su majestad el Rey recibió al subsecretario de la Gobernación y a los directores generales del Timbre y Bellas Artes.

En la Mayordomía de Palacio estuvo una comisión de Granada para pedir que el infante don Jaime asista a las procesiones de Semana Santa, y para ello saldrá su alteza el día 28 para representar a su majestad el Rey en la procesión de la Cena.

El día 31 presenciará el infante el desfile de todas las Cofradías.

Noticias del extranjero

LA REVOLUCION EN EL PERU

Lima, 12.—Esta mañana ha tomado posesión la Junta del Perú.

El teniente coronel Jiménez, promotor de la revolución, que ha sido nombrado ministro de la Guerra, pronunció un discurso elogiando a Ocampo.

Este pronuncio otro discurso, diciendo que el Perú estaba pacificado, y pondría sus esfuerzos para llegar a una completa normalidad.

INSTRUCCION DE UN SUMARIO

La Habana, 12.—El juez instructor ha ordenado que se practique una investigación con motivo del petardo que explotó en la Embajada de España.

PRACTICA DE AUTOPSIA

La Habana, 12.—Se ha practicado la autopsia del individuo que se encontró muerto en las proximidades donde ocurrió la explosión.

Se ha comprobado que se trata de un crimen, pues presentaba varias heridas en diversas partes del cuerpo y con entusiasmo la candidatura, que se otras en la cabeza, producidas por los ría la defensa de la Monarquía.

golpes dados con el tacón de un zapato que se encontró en una calle próxima.

En el Círculo Maurista se celebró, presidiendo Goicoechea, la proclamación de candidatos

El señor Goicoechea pronunció un discurso animando a todos para que designaran la candidatura

Madrid, 12.—En el Círculo maurista se ha celebrado una reunión para la proclamación de los candidatos para las próximas elecciones.

Presidió el señor Goicoechea, que después de ver la lista de candidatos y proclamarlos, pronunció un discurso animando para que todos trabajaran ridas en diversas partes del cuerpo y con entusiasmo la candidatura, que se otras en la cabeza, producidas por los ría la defensa de la Monarquía.

Paulino Doncel

Fábrica de mosaicos. Artículos sanitarios. Materiales de construcción. Almacén de Maderas.

CARDERO, NÚMERO 1 APARTADERO, F. C.

Mérida

COMERCIANTE!

¡AHORA O NUNCA!

Cajas Registradoras A 22 DUROS FRANCO DE PORTE

Artículo interesante. Para agentes revendedores por cuenta propia, concedemos exclusiva y grandes descuentos. Escribid:

CAJAS REGISTRADORAS MUNDIAL, Apartado 6.—CASTELLON



Para preparar un agua alcalina digestiva emplead siempre la

SAL VICHY-ÉTAT

producto natural que la hace agradable al paladar y una excelente bebida para régimen y para la mesa. Facilita la digestión y evita las infecciones. Insustituible contra el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.



Fosfatos de Logrosón, S. A.

Abonos fabricados con los excelentes fosfatos de sus minas de Logrosón.

Abonos compuestos • Análisis de tierras

OFICINAS TÉCNICAS:

Villanueva de la Serena

13 x 45 CITROEN 160 ptas.	14 x 45 RENAULT 180 ptas.	28 x 475 WHIPPET 185 ptas.	30 x 5 Camioneta 320 ptas.	Cubiertas MICHELIN M. OLLEROS San Juan, 12 : Teléfono 535 BADAJOS	32 x 6 Camioneta 545 ptas.	30 x 450 FORD 150 ptas.	30 x 5 Hupmobile 175 ptas.	30 x 5'25 GRAHAM 190 ptas.
29 x 5 WHIPPET 140 ptas.	29 x 450 Chevrolet 140 ptas.	30 x 350 FORD 75 ptas.			30 x 5'77 DODGE 200 ptas.	31 x 5'25 BUICK 200 ptas.	130 x 130 FIAT 165 ptas.	

VILLANUEVA DE LA SERENA

Información de Mérida

Se ha registrado en la noche pasada un formidable escándalo en el bar El Paraíso. El dueño del establecimiento sostuvo violento altercado con un cliente importuno; de las palabras pasaron a los hechos, resultando el primero con una herida en la cabeza, aunque por fortuna de carácter leve. Acudió el guardia urbano nocturno Manuel Rodríguez, que se vio y deseó para reducir al otro contendiente, José Ariznavarreta, forastero, que en posesión de una más que regular palatina, sentíase feroche; al fin, entre el mencionado guardia del orden público y otros compañeros que concurren al lugar de la gresca atraídos por las llamadas del silbato de alarma, pudieron llevar a efecto la detención del enardecido Ariznavarreta, que ha quedado a disposición de la autoridad judicial.

LAS CEDULAS PERSONALES

De hecho se están recaudando en período voluntario las cédulas personales. Desde luego en el "Boletín Oficial" de la provincia se habrá anunciado la apertura de la cobranza; pero no tenemos noticia de que el vecindario conozca por bando local dicho importante extremo. Si es cierto que no se ha publicado el bando correspondiente y por tal causa desconoce el vecindario la duración del período de recaudación voluntaria, estimamos que se perjudican sus intereses. Y en atención a ellos es obligado que tenga una mayor publicidad. Interesamos, pues, en nombre de los intereses del vecindario, que sean desvanecidas las dudas que existen con más profusa aclaración. Sin que nuestro ruego implique un supuesto de preferencia en las formalidades legales, que damos por cumplidas.

Augusto VAZQUEZ

Pueblo de la Reina

Una misa de acción de gracias a Nuestra Señora de los Remedios

Con motivo de la pertinaz sequía que veníamos padeciendo se estaban haciendo preparativos en esta parroquia para sacar en procesión de rogativas a Nuestra Señora de los Remedios, patrona de este pueblo, mas como descendió la lluvia benéfica antes de la fecha señalada para hacer las rogativas, por iniciativa de nuestro párroco se ha celebrado en el día de hoy una misa cantada de acción de gracias en honor de Nuestra Señora de los Remedios, a la que concurrió gran número de fieles, dando así una prueba más de la veneración que sienten por su excelsa patrona.

ANTONIO Y LA MATEA

Parece que enunciamos una pareja de amor como las que inmortalizaron los nombres de Romeo y Julieta, Paolino y Francesca, Adelardo y Eloisa, y, sin embargo, nada más lejos de las bellas evocaciones legendarias... Antonio, el joven ciego que se enardece cuando los chicos imitan al cuco después de llamarle por su nombre, Carmen la Matea, la desgraciada propietaria que arrastra su miseria y sus harapos por nuestras rúas, no pueden constituir, hasta ahora, ningún prestigio para nuestra ciudad.

Som dos peligros. Antonio es de una irritabilidad extraordinaria; con su largo bordón de peregrino le da un palo al lucero del alba si oye decir a su vera "¡cú, cú!". Ayer fue en plena calle de Santa Eulalia: iba un hombre con su hijo de la mano; un zagalón provocador, de esos ineducados que no sienten, por ignorancia más que por maldad, la menor piedad por un anormal, lanzó un estridente "¡cú, cú!", y mi buen Antonio ondea el palo y al pobre niño, que tranquilamente marchaba con su padre, le arreo un estacazo tan grande en la cabeza, que le conmocionó.

La intervención oportuna del dueño de un establecimiento comercial de la citada calle evitó que el padre, herido en sus más sensibles fibras, diese buena cuenta del ciegucecito iracundo. Felizmente, la cosa no pasó de ahí, pero ese aviso es suficiente para que se considere arma prohibida, en manos de Antonio el ciego, la estaca, que es su compañera inseparable. Con una caña tiene suficiente para su labor tanteadora. Y no hace tanto daño.

Y de la Matea, ¿qué? Pues que volvemos a las andadas. Que sigue sus exhibiciones, tan poco prestigiadoras de Mérida. Y que esto no debe tolerarse. No puede argüirse ninguna razón económica, porque con lo que a esta atrabiliaria mujer le rentan sus casas puede pagarse su pensión en cualquier

establecimiento sin gravamen alguno.

Yo invito a quien no dé importancia a esto, al ejercicio libérrimo de su arbitraria voluntad por una desgraciada, a que considere lo que ocurriría si hubiese un par de docenas de Cármenes la Matea y se viera la calle de Santa Eulalia, a primera noche, frecuentada por estas elegantes. Sería cosa de emigrar.

UNA CAMIONETA HIERE A UN HOMBRE

Manuel Sánchez Espinosa, de veintidós años, soltero, con domicilio en Jesús, 11, montaba en una caballería y marchaba puente romano adelante. En contraria dirección venía una camioneta de transporte, cuya matrícula desconocemos, y dió a Manuel un golpe en la rodilla izquierda que el forense, señor Delgado Correa, calificó de leve.

"REMEDIOS" PEORES QUE UNA ENFERMEDAD

Cándida Cortés Alcón, de cincuenta y nueve años, viuda, vive en la calle de Atazaranas, número 4, y tiene por vecina a Remedios Jiménez.

Esto es cosa que no tiene el menor relieve, a pesar de todo.

Pero ya es extraño que, siendo Cortés y Cándida, sea tan maltratada por Remedios, a quien ha denunciado porque la otra noche, con el fútil motivo de haber cerrado más o menos fuerte una puerta, la insultó e hizo objeto de un soberano escándalo, del que la denunciante pone por testigo a Josefa Gallego.

MONDEJAR

De Guareña

Se ha celebrado en este pueblo una fiesta religiosa con motivo de las rogativas al Señor de las Aguas, que jamás tuvo mayor oportunidad

Las campanas anuncian la santa misa, y pronto se encuentra el templo casi lleno de fieles que han de comulgar. Acércanse por el manjar celestial más de mil personas.

Acabadas las prácticas religiosas, se inicia el desfile, cuando comienza a llover.

A medida que sube el día, la lluvia es más fuerte; las gentes, bajo el paraguas, vuelven al templo para asistir a la procesión que debía tener lugar a las tres de la tarde, sin temor al remojón y risueñas con tan fausto motivo. Oímos decir a varias que aunque no cesara la lluvia debía salir la procesión, pero fue tanta y tan continua el agua enviada, que la procesión no pudo salir de la iglesia.

Las campanas echadas a vuelo y el ruido de los caños de las terrazas de las casas no cesaban y las gentes endomingadas circulaban rientes, luciendo sus trapitos y confundiendo sus alegrías bullangueras con el ronco murmullo de las aguas que vertían las canales de los tejados, y el repique magistral y continuo de nuestras viejas y gruesas campanas se iba perdiendo en la lejanía al compás de la tarde. Seguía lloviendo y los labradores, riendo, se iban retirando más óptimos.

Esta vez más ha querido el Señor de las Aguas, patrón de este pueblo, premiar a los fieles por su fe sentida, y este pueblo, agradecido, festeja este día felicísimo por el inmenso benefi-

cio que acaba de recibir y que perpetuará en nuestra memoria.

SE HA CELEBRADO EN ESTA VILLA UN INTERESANTE CURSO DE CORTE, CONFECION Y BORDADOS, BAJO LA DIRECCION DE UNA DISTINGUIDA PROFESORA DE LA COMPANIA SINGER, QUE HA LLAMADO PRODIGIOSAMENTE LA ATENCION

Atentamente invitados por el cobrador de la Compañía Singer de máquinas para coser, don Antonio Román, hemos asistido en la mañana del día 10 del actual a la clausura del curso que se ha celebrado bajo la dirección de la competensísima profesora señorita Filomena Sánchez.

Por referencias conocíamos la labor provechosa de estos cursos de corte, confección y bordados, pero no habíamos podido imaginarnos que en ellos, en un tiempo reducido, pudieran las alumnas llegar a tan alto grado de enseñanza.

Admiramos vestidos y otras prendas confeccionadas primorosamente por esas manecitas que Dios ha dado a esas florecillas de la vida, las cuales, sirviéndose de patrones Singer, han labrado lo que tanta admiración nos causó, a pesar de que sabemos que al comenzar su aprendizaje desconocían el manejo de la máquina.

En la sección de bordados, nuestra admiración no tiene límites; hemos visto trabajos sencillamente magistrales, entre los que se destacan algunos bordados al matiz, que honran a la maestra y alumnas, que tan acertadamente interpretaron sus lecciones.

Asistieron María Rubio, Rosa Trigueros, María Pulido, Eduvigis Isidoro, Antonia Fernández, Luisa Barroso, Natividad Lozano, Catalina Trigueros, Petra Pascual, Florinda Moyano, Petra Quiros, Inés López, Antonia Fernández y Carmen Minayo.

El numeroso público que desfilaron por la exposición, fué de sorpresa en sorpresa, viendo las preciosas labores y confecciones ejecutadas y tuvo frases de felicitación para la profesora señorita Filomena y para la Compañía Singer, que, al difundir esta enseñanza, presta un bien, inapreciable, a nuestras mujeres.

Tal ha sido el reconocimiento de alumnas y público especial, que todas las asistentes y otras que desean asistir, formulan escrito con ruego de que la Compañía Singer acuerde celebrar otro concurso en ésta.

A las muchas recibidas, animos nuestra felicitación, esperando sea atendido el ruego de nuestras simpáticas y laboriosas paisanas.

Manuel Frutos LOPEZ

Casa Morcillo

PAPELES PINTADOS
Manzanedo, 10 - Teléfono 83
VILLANUEVA DE LA SERENA

Decorados de Edificios y Templos en cemento y escayola.
Muestrarios a disposición de quien lo solicite en BADAJOZ: Don Alfredo Platero, Concepción, 25.

PIEL

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupción, Graños, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escoldidos, Quemaduras, etcétera, con POMADA ANTISEPTICA Dr. Piqueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro, París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 y 2 pesetas envases, según tamaños.

Valle de la Serena

El Inspector jefe de Primera enseñanza visita los locales de las nuevas escuelas

El día 10 llegó a ésta el señor inspector jefe de Primera enseñanza, don Agustín Pérez Trujillo, para hacerse entrega de los locales destinados para las nuevas escuelas concedidas y que son seis en total para el pueblo, con las cuatro de reciente creación, para las cuales se esperan los maestros dentro de poco.

Con este motivo, el inspector, acompañado por las autoridades, visitó varios locales en la mañana del día 11, entre otros el que en la actualidad ocupa el Sindicato Agrícola, en el que a su vez está instalada la Delegación de CORREO EXTREMEÑO, y en el cual será instalada provisionalmente hasta la construcción de los nuevos edificios para escuelas, posiblemente una, sin que sepamos aún si será de niños o de niñas.

Por la tarde el inspector visitó los solares para los nuevos locales, tomando el maestro de obras municipales algunas medidas y datos solicitados, al parecer para conocimiento de las autoridades superiores.

Como para mañana día 12 está convocada la Junta local de Primera enseñanza para conocer este asunto, informaremos ampliamente de la misma.

LLUVIA

Por fin el agua ha caído para bien de los campos, con gran regocijo de los labradores, que ya estaban con gran miedo de perder la cosecha este año, y que de nuevo empiezan a recobrar la esperanza.

Nos alegramos de este nuevo giro que toma el año y por ello felicitamos al agro vallejo.

AMOR

VALLE DE SANTA ANA

UNA BODA

Ayer recibieron la bendición nupcial la gentil señorita Benigna Ponce y don José López.

Entre las muchísimas caras bonitas que vimos en las fiestas que con tal motivo se originaron, recordamos las de las señoritas Cecilia Barroso, Avelina Sánchez, Dolores Méndez, Clara y Conchita Salguero, Máxima Méndez, Angelita López, Joaquina Ponce, Teodora, Felisa e Isabel Labrador, Isabel López, María Sánchez, Isabel Fonseca, Isabel Méndez, Carmen Correo, Rosa Rocha, Encarnación Moreno, Concepción Méndez, María Caballo, Benigna Guzmán, Palmira Navarrete, Concepción Carrasco, Josefa Hernández, Severiana Villafaina, Cecilia Vázquez, María Hernández y Concha Ponce.

Del sexo feo vimos a Juan López, José Salguero, Cecilio Ponce, Francisco López, Emiliano García, Francisco Fonseca, Tomás Méndez, Teodoro Ponce, Francisco Sánchez, Bonifacio García, Alonso Méndez, Bautista Hernández, Diego Gabino Salguero, Francisco Mesa, Ambrosio Ponce, Juan Francisco Delgado, Emilio Corbacho, José Fonseca, Diego Corbacho, Bonifacio Sánchez, José Blanco, Rafael Fonseca, Manuel Méndez, Manuel Chaves y Emilio y José Méndez.

La fiesta terminó felizmente, deseando a los nuevos esposos, después de agradecerles sus muchas atenciones, venturas y felicidades eternas.

Juan FERNANDEZ

FUNERARIA CORREA
F. Correa, 56 BADAJOZ
Juan Montañó

Chocolates Gallardo
Villanueva de la Serena

Farmacia Droguería y Perfumería del GLOBO
de la licenciada M. LOPEZ ARROYO
Medicamentos puros de las mejores marcas :- Inmenso surtido de específicos :- Artículos de perfumería e higiene :- Loción capilar "URANIA", producto eficazísimo contra la calvicia.
SAN JUAN, 29 TELEFONO 112
BADAJOZ

JEREZANAS

NOTAS DEPORTIVAS

Verificóse el domingo 8 de los corrientes el anunciado match de fútbol en el campo de San Antón, entre los equipos Athletic Club Jerezano y Club Deportivo "CAN".

Arbitra el aficionado don Antonio Aguilta, a cuyas órdenes se alinean los "canis" en la siguiente forma: Athletic Club.—Gerardo; García, Sencero; Ramos (M.), Correa, Labrada; Aranda, Anacleto, Gabriel, Serrano (G.) y Coronado.

Club Deportivo.—Cano; Lozano, Servando; Díaz, Víctor, Serrano (P.); Juárez, Ramos (J.), Carlete, Ramos (A.) y Gómez (Clarito).

A la hora anunciada para el comienzo del encuentro, las tres y media de la tarde, hace el saque de honor la gentil y simpática señorita Matilde Sánchez, madrina del Athletic, que entra en el campo acompañada por don Gabriel García, capitán del equipo, y en este momento estalla una calurosa ovación a la simpática madrina.

Comienza el encuentro bastante animado, atacando los del Deportivo la meta del Athletic, no logrando perforarla gracias a la pronta y acertada actuación del guardameta Gerardo, que impide toda tentativa, haciendo magníficas paradas a pesar de su poca estatura, que el público no deja de ovacionar.

A los quince minutos de juego marcan el primer tanto los del Deportivo, procedente de una combinación de la delantera que la defensa atlética no puede cortar, a pesar de su acertada actuación.

Durante este tiempo el dominio es del Deportivo, a pesar de que todo el equipo jugaba individual y todo el juego que hacían era sucio, pues aprovechaban las circunstancias del terreno, pues se estaba peleando en un plano inclinado y con la ventaja que los del Athletic era la primera vez que jugaban y los extremos y la defensa no llevaban ni dos meses de entrenamiento, y desde que pisaron el campo estaban todos nerviosos y no actuaban con el ímpetu que sus nervios le mandaban en los criticos momentos en que los bravos atléticos Coronado y Gabriel combinaban, haciendo unas jugadas peligrosísimas, pues los del Deportivo trataban a toda costa de inutilizar los dos puntos en que se sostenían los atléticos, pero estos dos bravos muchachos hicieron cuanto pudieron para salvar el honor de su partido.

A los treinta y cinco minutos vuelven a perforar la meta atlética por una mala jugada del defensa izquierdo del Athletic, que queriendo desviar a corner de cabeza y por su proximidad a la portería el aire le cambió la dirección, entrando el balón por el ángulo derecho superior, que Gerardo no pudo evitar por su escasa estatura (pues hay que tener en cuenta que el guardameta del Athletic es un muchacho de trece años y su estatura es de un metro cuarenta centímetros; en esto deben de fijarse los deportivos, pues si hubieran encontrado otro portero ya la cosa no sería la misma).

En este momento decaen los ánimos de los muchachos del Athletic, motivado a su aceleramiento, y aumentan los del Deportivo, que al mismo tiempo llevan el aire a favor; en este momento el delantero centro del Deportivo, aprovechando el no tener ningún contrario delante, consigue un marcado offside, un tanto ilegal; sin que el árbitro haga nada por anularlo.

El público protesta repetidas veces ante los desmanes del árbitro y ovaciona calurosamente a los del Athletic. Minutos después el extremo izquierdo del Deportivo, Juárez, da una mano (puede que el árbitro sufra un error); el público, dándose cuenta, protesta, pero el árbitro castiga a los atléticos con un penalty injustamente, que tirado por Juárez se convierte en el segundo tanto a favor del Deportivo. (El público y los jugadores protestan.)

Termina el primer tiempo con dos a cero a favor del Deportivo.

Al comenzar el segundo tiempo se nota más animación en los atléticos, que salen rabiosos en busca del empate, pero todos sus esfuerzos se estrellan ante la defensa contraria.

A los once minutos de comenzar el segundo tiempo, el delantero centro atlético, Gabriel, recoge un magnífico centro del interior derecha, y ante la imposibilidad de chutar por estar acosado de enemigo, cede al delantero Coronado, quien en una arrancada formidable logra chutar con su incomparable izquierda, logrando el tanto de honor para su partido ante la ad-

miración de los contrarios y del público.

En este momento estalla una gran ovación a los atléticos, pues fue tirado por Coronado desde el centro del campo y con todo el equipo contrario delante.

Pocos minutos después el delantero centro del Athletic, solo ante la portería, recoge un centro del interior derecha; el tanto se masca, puesto que el balón pasó rozando el larguero.

Desde este momento el dominio es de los atléticos, los cuales hacen magníficas jugadas.

Otra mano del Deportivo la castiga el árbitro con un penalty, y antes que el delantero centro del Athletic, Gabriel, tenga tiempo de chutar, el ala izquierda del Deportivo, P. Serrano, se arroja precipitadamente y chuta antes que Gabriel, jugada que es irregular y no fué castigada por el árbitro.

Esta faena se repitió después otra vez por P. Serrano, pero ante la protesta del público y de los jugadores fué castigada por el árbitro.

Poco después el delantero centro del Athletic, Gabriel, que con Coronado ha estado admirable toda la tarde, lanza un formidable chut que no logra marcarlo por desviarlo el aire y pasar por encima del larguero.

Quince minutos después tiran un free-kick contra el Athletic que se convierte en tanto, por estar tapado Gerardo y fallar Coronado.

Y cinco minutos antes de terminar el partido se forma una melée ante la meta de los atléticos, y sin que nadie, ni el árbitro, ni el público, ni los jugadores sepan cómo, si con la mano, la cabeza o con el pie, el balón entra en la meta de Gerardo, sin que éste pueda hacer nada por detenerlo, por hallarse tirado en el suelo y con unos cuantos jugadores encima. El señor Anguita lo pita y admite como válido, y ¡qué le vamos a hacer!, si ya sabemos que sus fallos, según el reglamento—con el cual apenas ha cumplido—son inapelables: pues admitirlo como tal, y nada más.

Poco después termina el partido con el triunfo de cuatro goles a uno en favor del Deportivo. (Opinión del referido.)

Hay que hacer constar que los del Athletic apenas llevan entrenándose unos dos meses, mientras los del Deportivo llevan jugando unos seis u ocho años, habiendo vencido a Zafra y a Fregenal.

El público aplaudió más a los bravos muchachos del Athletic que a los del Deportivo, y al guardameta del primero de dichos equipos lo sacó en hombros.

Pronto contendrá con un team de Fuente del Maestre.

M. P. M.—M. H. V.

De Badajoz

Es necesario que se incluya en el nuevo plan de obras las reparaciones de las cañerías del agua

¿LLEGAREMOS A TIEMPO?

No hace muchos días que circuló la noticia de la dimisión de nuestra primera autoridad, señor Romero Candelija, y el nombramiento por mayoría de votos entre los concejales, de don Manuel Camacho Pagés, maestro nacional de esta villa.

También nos decían que en breve se haría público el nuevo programa de reformas que se propone hacer este Concejo. Incluirán en éste la urgente reparación que necesita la cañería que conduce el agua para el consumo público a este pueblo?

Se habla de construcción de grupos escolares, de carreteras, de carros para riego, de todo menos de la cañería, y entendemos que debe ocupar lugar preferente en el programa.

R. y M.

Chocolates Gallardo
Villanueva de la Serena

Burguillos del Cerro

Varias notas de actualidad

La lluvia favorece el trabajo agrícola, pero suspende el urbano, de modo que siempre hay obreros sin trabajo.

El domingo estuvo de categoría. Por prematuros aficionados se celebró una pelea de gallos, sucumbiendo uno de ellos.

Mirando a la Semana Santa, el problema del itinerario de las cofradías, después de la salida de la parroquia, continúa siendo problema para este año. Algunas Asociaciones, y muy especialmente la de Nuestra Señora de la Soledad, están dispuestas a no verificar el paso por la intransitable calle la Piedra, habiendo otras de mayor categoría como la de Marqués de Magaz y Prudencio Matute.

La referida calle la Piedra estamos convencidos desde el pasado año que se estrenó el paso de la referida imagen, que no puede desfilarse con holgura. En fin, el Ayuntamiento o quien corresponda, teniendo en cuenta estos inconvenientes, sabrá resolver la cuestión.

La presidenta de esta Asociación, doña Dolores F. Salguero, ha regalado un hermoso estandarte en negro y bordados en oro a realce, con armadura de níquel, que se estrenará en la nueva procesión del Viernes de Dolores, con cuatro ramos nuevos lucirán las andas.

También para el año viene en proyecto muchas reparaciones. ¡Dios le dé salud sin cuenta que es lo principal!

Nuestro estimado y activo patronos nos comunica que adquiriendo el hermoso y tallado Via-Crucis para nuestra parroquia, está instalando un nuevo alumbrado eléctrico y un contador; de comodidades, no hay que hablar. Ya sabemos la serie de bancos que adquirió el año pasado; este señor tiene algunos proyectos más, pero se los reserva hasta que los realice. No sabemos si algunas almas generosas le ayudarán. Dios lo quiera.

Juan A. SILVA

Orellana la Vieja

La piedad de un pueblo

Resta informar a los lectores de CORREO EXTREMENO del resultado final de las solemnísimas rogativas celebradas al Santísimo Cristo de la Capilla, implorando el beneficio del agua.

Al siguiente día de la procesión, nuestras súplicas habían sido despatchadas favorablemente.

Imposible describir los primeros momentos de la lluvia. Hubo salva de cohetes, repique de campanas, el pueblo en masa se congregó en la iglesia a manifestar su gratitud por tan singular beneficio.

Terminados los cultos vespertinos, las personas continuaban en el templo elevando sus preces en acción de gracias, hasta bien avanzada la noche.

Por iniciativa del párroco se acordó solemnizar tan inmemorial favor con una comunión general el día 8. Como se preveía de antemano había de ser muy numerosa, se estuvo confesando desde las tres de la tarde del sábado hasta las once de la noche, y desde las cinco del domingo hasta las nueve, por lo que a las siete, hora fijada para el acto de comulgar, aún quedaban cientos de personas.

En la misa comulgaron 800 personas, cifra altamente consoladora, que confirma la religiosidad de este pueblo.

Por la tarde, después del Rosario, se entonó el Tedeum; acto seguido, la palabra ardiente y movida del se-

FARMASIN DEL CENTRO
E. TORO XIII, 4
Surtido completo
Precios económicos
Fregenal de la Sierra (Badajoz)

DE CABEZA DEL BUEY

EDITORIAL

Tamborilea la lluvia en sonos agudos. ¡Bello campo de experimentación literaria para RAMON! Sinteticemos. Ahorrémonos las palabras. ¡Oh! Todos los periódicos están plagados de frases bellas. ¡Qué pocas encajan en una enseñanza! Miremos hacia el pavoroso problema del agro. Recordemos el artículo—enérgico y sereno, todo paz siendo todo guerra—de nuestro gran escritor Otero Seco, aparecido en "La Libertad", de Madrid. Procuremos ahondar en el palpitante interés de esta dolorosa certidumbre. ¡Qué bello artículo el de Otero! Así debe ser y así será siempre la prosa de los que saben escribir. De los verdaderos escritores que no buscan el subterfugio de unas imágenes raras para lograr la atención. Prosa del momento; sentida y vivida; realismo quizás desconcertante...

Y en tanto que los hombres que arrojan la semilla de su saber en ese cine sintético del periódico dirigen la mirada hacia los desheredados de la fortuna, veremos cómo los poseedores del minifundio y del latifundio riñen los gallos y se desprecian al sol, llenando el ambiente de notas de apatía y desgana. ¡Bello cuadro español que se perpetúa siempre! ¿Hasta cuándo? Hagamos final el comentario. Nos llevarían muy largo nuestras consideraciones...

PARA QUIEN CORRESPONDA

Hemos recibido la visita de don Manuel Hidalgo Izquierdo, vecino de Almorchón, quien nos ha denunciado lo que sigue:

Con objeto de festejar dignamente estos Carnavales, fué a la vecina aldea Helechal, asistiendo a los bailes organizados por el Sindicato Católico Agrario, el baile de la noche del día 6, del barrio de la ropa donde lo había depositado, se "poró" un abrigo que valora en 80 pesetas. Como pese a las pesquisas realizadas no haber reclamado al presidente y cons. del Sindicato, no ha podido recobrar prenda de su pertenencia, es por lo que se le llega a nosotros para llamar la atención a quien corresponda, pues

ñor cura párroco completó este hermosísimo cuadro de piedad, probándonos con hechos bíblicos que la vida del cristiano debe ser de amor, para ser dignos del amor inmenso de Jesús.

En resumidas cuentas, estos días, más que de rogativas, han sido de misión. Por las calles no se percibían más que las copias al Santo Cristo, cantadas por los jóvenes.

La asistencia a estos actos se calcula en 4.000 personas. Centenares de fieles rezaban el Rosario en las puertas por serles imposible la entrada.

Estos días nos han dejado un grato sabor de cielo.

CORRESPONSAL

Información de Montemolín

Con motivo de la inspección verificada por el comandante del puesto de la Guardia civil, han sido llamados los taberneros al Ayuntamiento, con el fin de que sean cerradas todas las tabernas que no estén provistas de sus correspondientes matrículas.

El gremio citado, que seguramente alcanzaría al número de treinta, ha quedado reducido a menos de la mitad, pues no es lo mismo vender sin tributar, que tributar vendiendo.

Aplaudimos todos la labor realizada por nuestra digna autoridad, y deseamos que con el comercio tome las mismas medidas, por estar en iguales o peores condiciones que el gremio antes citado, lo que representa para el verdadero comercio grandes perjuicios, no omitiendo que a pesar de lo rutinariamente que trabajan los dueños de estos puestecillos, por carecer totalmente de aptitudes para el desenvolvimiento del negocio, son éstos los que más venden, y peor que esto es el perjuicio que le ocasionan al comerciante profesional, que bien merece ser respetado, siquiera en atención a su prudencia, porque calla sin que debiera hacerlo, vive sin molestar al que debía y deja vivir.

Esperamos, pues, del celo de nuestras autoridades, que en el plazo más breve, quede resuelto el asunto, que grandemente preocupa a los verdaderos industriales de la localidad.

en el citado círculo se suceden las "desapariciones" con rapidez sorprendente, sin que jamás se haya hecho nada por terminar con este estado de cosas. Queda complacido el señor Hidalgo Izquierdo, a quien deseamos una pronta recuperación del objeto "perdido".

Enviemos estas notas a la autoridad correspondiente, esperando se corten de raíz estos abusos.

NOTA

El domingo corrieron rumores por el pueblo de que había muerto un hombre. Que había ido el Juzgado. Y la fantasía de los "noveladores" hizo lo demás. Fué ello que un hombre enfermo entregó su ánima a Dios, y como no tenía familia alguna, hubo de incautarse el Juzgado de su cadáver. Porque el forense no quería certificar la muerte. Nada. He aquí vulgarmente relatado este suceso. Pequeño... ¡y grande!

CARNET

Que nos quedamos sin cine al fin. Parece ser que el próximo domingo es la despedida. Que llueve. Y más, muchas más cosas. Pero dejémoslas para mañana...

LETRAS DE LUTO

En Campanario falleció el pundonoroso caballero—gran cerebro, gran corazón—don Antonio María Gómez-Bravo y Martínez de la Mata, hermano del excelentísimo señor don Feliciano Gómez-Bravo, y tío de nuestro digno juez municipal don Ernesto.

Al sepelio fueron infinidad de personas de nuestro pueblo, que testimoniaron de forma fehaciente cómo se quiere y estima aquí a los señores Gómez-Bravo.

Nosotros les enviamos hoy el sincero testimonio de nuestra condolencia, expresándonos nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable. Roguemos a Dios por el alma

NERV

RETAL OS

Acertadamente se dio la noticia en las columnas de este día de que entre nosotros se comenta, y que muy en breve saldría el servicio de turismo que entre ésta y Badajoz ha de implantar don Andrés Brito, lo que por fin puede asegurar hoy por haber venido noticias de que el citado señor ha estado en ésta recientemente, habiendo acordado con nuestras autoridades que dicho servicio quede implantado a partir del próximo día 15.

Deseamos al señor Brito feliz acierto en su nuevo negocio, y abundante remuneración en el mismo, siquiera por el favor que ha de hacernos, pues hasta hoy vivimos poco menos que incomunicados.

CONTESTACION

Me dice un caballero de la localidad que qué hacemos los corresponsales que no hablamos de la crisis obrera y otras cosas, y yo contesto: Que antes de preocuparse de esto, debe echar un ojo atrás, y si después le queda la misma preocupación, que reincida en sus exhortaciones, y entonces yo... le diré lo que procede.

TEMPORALES

Por fin nos vemos satisfechos de lluvia, que no deja de caer todos los días.

CORRESPONSAL

AVISO

Si desea vulcanizar y recauchutar las cámaras y cubiertas de su automóvil, pruebe en el Taller de

CASA PULGARIN
Zarzarán, 17.-Badajoz

CORREO EXTREMEÑO

Notas rápidas

La juventud y la tribuna

El próximo sábado ocupará la tribuna del Liceo de Mérida el joven y culto abogado don Antonio Fernández Domínguez, que disertará sobre el tema "Misión del Estado".

(De los periódicos.)

Por la tribuna del Liceo de Mérida, abierta siempre a la difusión de las nobles aspiraciones del espíritu, han desfilar muchas y muy prestigiosas figuras en el terreno del saber y de la oratoria. Pero justo es reconocer que la mayoría de ellas llevaban sobre su cabeza la pátina de nieve que dejan los años y que es siempre airoso glorioso de una experiencia prometedora en épocas frías. Por eso la tribuna del Liceo estaba harta necesitada de una renovación. Renovación consagrada únicamente a dar paso a la juventud. La juventud extremeña que rinde culto al trabajo intelectual y va logrando zóbrirse paso y destacar su nombre.

Esta obra, tan generosa como justísima, fue iniciada ya en el pasado ciclo de conferencias y, a fuer de ser sinceros, hemos de hacer constar el entusiasmo y beneplácito con que fue acogida por el público, prueba palmaria de que también en la masa social latía ese ánimo remozador. Mas para que esa labor alborace se fue preciso que al frente de la Comisión de Instrucción estuviese un hombre de tan vigoroso espíritu emprendedor como el culto doctor en Medicina don Antonio Osorio Bolaños, para quien constituye un motivo de especial deleite recoger las palpaciones juveniles y encanarlas por el camino de su repercusión y ascensión.

La juventud—esa juventud que alimenta su espíritu en las páginas del libro y se aparta de las vagas frivolidades de la vida moderna—y cuantos tienen sus esperanzas puestas en ella, deben, pues, gratitud a don Antonio Osorio, ya que ha tenido el landable acierto de ofrecerle la tribuna del Liceo para que exponga sus ideas y exprese sus sentimientos.

A nadie se oculta la importancia que tiene la tribuna. En ella, al igual que en la tribuna no menos importante de la Prensa, se descubren valores, quizás hasta entonces ignorados. Valores juveniles que con el fuego de su primavera entonan un canto a la cultura y a sus ideales, ideales siempre dignos de respeto, cualquiera que sea su matiz, precisamente por el fervor y la convicción con que se manifiestan.

Otras veces esos valores se consagran en el campo de la oratoria por su verbo cálido, por su dominio en los resortes que despiertan la emoción y el interés de los oyentes, por su esmerada dición, por su tonalidad exquisita en la voz.

La tribuna es y será siempre un crisol en donde se aquilata el oro puro de la cultura y del saber; un terreno fértil en el que tienen arraigo y fecundan los verdaderos valores; un medio eficaz para la propaganda de las ideas; un portavoz del grado de adelanto intelectual de cuantas personas contribuyen a su sostenimiento; un receptáculo en el que vibran los latidos espirituales de los pueblos y a los que debe buscarse llegar siempre los latidos de la juventud estudiosa como reserva que el mañana de la Patria...

Nosotros, que aunque modestos figuramos también en la falange de la juventud que cultiva su espíritu en el amor al libro y al estudio, no podemos menos de recibir con singular complacencia la iniciativa feliz del Liceo de Mérida, de hacer llegar al presente a su prestigiosa tribuna al plantel de jóvenes que sienten vehementes deseos de exteriorizar sus inquietudes, de compartir con los demás el pan espiritual, por insignificante que sea, que han formado formar después de consagrar los mejores años de su vida a un trabajo fecundo como ennobecedor.

Quéis que por todos los pueblos de Extremadura se difundiese esta idea y se crease medio propicio para su desenvolvimiento. Ello sería nuncio de un porvenir halagüeño cuyo horizonte viene matizado de bellos colores y cuya aurora, al despuntar luminosa,

fuese cual lluvia benéfica que hiciera fecundizar en las almas el amor a la cultura, el amor hacia un mañana más venturoso y feliz que el presente...

José Carrasco CUELLAR

Remitido

Depurando responsabilidades

CONTESTACION A UN ENVÍO

Gran sorpresa nos ha causado un artículo publicado en la Prensa local por los señores Comellas y Pardo, y habiendo caído el concepto falso respecto al incidente ocurrido en el baile que iba a celebrarse en la Asociación de la Prensa, queremos aclarar lo ocurrido, con objeto de que se juzgue a cada cual según la forma que tuvieron de comportarse en el referido incidente.

Todos los años, llegado el día de Santo Tomás de Aquino, se organizaba una reunión, a la cual, y por ser el patrón de los estudiantes, asistían todos, ya pertenecientes o no a alguna Asociación. Este año, como de costumbre, iba a celebrarse, pero siendo los organizadores de la Asociación de Normalistas y de la de Estudiantes del Bachillerato, acordaron no dar entrada más que a los asociados. Claro es que tan mal acuerdo no fue acogido con agrado por los demás estudiantes. Con este motivo se le habló a la Junta de gobierno de la Asociación, pidiéndole el día anterior nos permitiera la entrada, a lo cual ellos contestaron que no, alegando que no eran asociados. Pues bien; si las cosas se hubiesen hecho como dijeron, a los señores asociados no les hubiese molestado nadie; pero enterados de que mediante el pago de una peseta se podía entrar, y además, sabiendo que había en el salón elementos extraños, no ya a los asociados, sino a los estudiantes, nos dirigimos hacia el local de la Asociación de la Prensa creyendo no habría dificultad ninguna de entrar; pero al contestarnos que no entraban más que los que ellos querían, nos indignamos grandemente, sin que por ello quisiéramos penetrar en forma violenta y tumultuosa, como falsamente dice dicho artículo, puesto que no solamente nuestra educación, sino el respeto a las señoritas que se hallaban en el interior y a la Asociación de la Prensa nos lo rechazaba; hubo entonces quien, temiendo iba a pasar algo, dió aviso a la Policía, no teniendo que intervenir, pues la Directiva de la Asociación tuvo a bien dar por suspendido el baile.

Pero si sorpresa nos ha causado el leer en dicho artículo que hemos sido los culpables de que el baile no se llevase a efecto, juzguese cuál no sería el asombro al ver que el referido artículo estaba firmado por el señor Comellas, que no presenció lo ocurrido, y que, por lo tanto no puede, como decía, juzgar con conocimiento de causa.

Por los estudiantes no pertenecientes a ninguna Asociación, Arturo Gaucedo.—Joaquín Puente.—Manuel Morgado.—Antonio Carbonero.

Con motivo de unas quejas

Hemos sido los primeros en lamentar la mala calidad del papel en que se viene publicando CORREO EXTREMEÑO, y hemos procurado conocer la razón por qué la Papelera Española, encargada de surtirnos de papel, nos haya servido esta remesa en tan malas condiciones para la impresión, contestando el gerente de dicha empresa a nuestras quejas se ha debido a las dificultades que tenían por falta de existencias para servir la calidad acostumbrada, pero que daba otras órdenes inmediatas y urgentes para el envío de una nueva remesa.

Rogamos a nuestros lectores que perdonen esta involuntaria falta, y dentro de breves días, tal vez pasado mañana, podremos servir nuestro periódico con la misma presentación y calidad de papel que acostumbramos.

LEA USTED

CORREO EXTREMEÑO

DE LIBROS

Cubierto por el polvo de los siglos descansaba en el convento de las Carmelitas un manuscrito, que aunque amarillento por la pátina de los años había logrado escapar de la acción desgastadora del tiempo y de la incuria de los hombres, más destructora que el tiempo mismo. Era la historia del convento, con noticias interesantes del pasado de Badajoz; eran páginas que proclamaban con caracteres refulgentes la vida preclara de un prelado: Merino Malaguilla, obispo de "oro con cruz de palo", que dejó huella fecunda de su pontificado, haciendo fundaciones culturales, benéficas, de hondo carácter espiritual... Le escribió un canónigo, el doctor Mateos Moreno, su persona de confianza, y lo hizo con la frescura y lozanía de las cosas vividas, siguiendo la costumbre de la época y con las bellezas y defectos de entonces.

Y una buena hora, feliz hora para la bibliografía regional, cayó el manuscrito en las doctas manos del lector de la Catedral de Badajoz, don Tirso Lozano, y pronto apreció su importancia; la tentación de exhumarlo fue tomando consistencia en su cerebro; para hacerlo seguido de notas aclaratorias, refutando unas veces, ampliando otras, formando una serie de apéndices de interés máximo para el estudio del pasado de la ciudad y de su sede episcopal.

Día tras día, reunió el señor Lozano Rubio fichas y papeletas en diversos archivos, contrastó opiniones y documentó la suya, y por último llevó a las cajas tipográficas del señor Arqueos el manuscrito del doctor Mateos Moreno, seguido de una meritisima aportación al ayer de Badajoz.

Muchos y muy interesantes temas estudia, y entre ellos el de la sede episcopal, discrepando sobre su fundación de autores respetables y emitiendo su juicio fundamentado, que ciertamente ha de ser aquilatación en su importancia toda por los que la Historia estudian y a ella se consagran con fe y entusiasmo. Pero no es ese solo tema de importancia el que aborda, pues de la fundación romana también trata, de la conquista de la ciudad, fijando fecha, al parecer muy acertada, del Obispado mozárabe, y señala el episcopologio, el catálogo episcopal, separándose del Solano y otros autores, etc., etc., y de otros puntos de no tanta trascendencia; pero de curiosidad suma y acreditativo de una investigación directa, de primera mano, como el callejero de Badajoz, las puertas de la ciudad, conventos, etcétera, etc.

Acaso debieran ser más amplias sus noticias en algunos asuntos, como por ejemplo, linajes y claros varones; pero no lo señalamos esto para restar importancia al estudio del señor Lozano Rubio, que estimamos apreciable en alto grado y si por estimar que la genealogía y la heráldica son, como dijo el gran Bhetencourt, la historia misma.

FLORESTAN

UN EDICTO

Don Baldomero Galache Fernández, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

HAGO SABER: Que para cumplimiento oficio del excelentísimo señor general gobernador militar de esta plaza y provincia, los señores propietarios y empresas de automóviles, motocicletas y bicicletas de este término, tienen la obligación de presentar por sí o por sus representantes en el negociado de Estadística de este excelentísimo Ayuntamiento, antes del día 31 del actual, declaración de los citados vehículos conforme le impone el artículo 52 de la ley de 3 de junio de 1918 (C. L. 169).

Igualmente se hace saber a todos los dueños de carruajes de tracción animal la misma obligación de presentar relación de los que en la actualidad posea, sea cualquiera el uso a que lo destinan.

Encarezco a los interesados el cumplimiento de tan interesante servicio y que el artículo 59 de la citada ley prescribe, que las responsabilidades civiles y criminales en que puedan incurrir los contraventores serán exigibles con arreglo a los Códigos correspondientes, sin perjuicio de la gubernativa o administrativa que las autoridades dicten en uso de sus facultades.

Intereses agropecuarios

MERCADO DE MADRID

Madrid, 12.—En el día de hoy se han cotizado las carnes en el mercado de Madrid a los siguientes precios: Corderos, de 4'35 a 4'40. Encabritados de primera, de 3 a 3'20. Idem de segunda, de 2'50 a 2'80. Vacas extremeñas buenas, de 3'26 a 3'37. Regulares, de 3'20 a 3'26. Novillos buenos, de 2'83 a 3'26. Regulares, de 2'61 a 2'83. Toros, de 3'52 a 3'59. Cerdos andaluces, a 2'20. Idem extremeños, a 2'20. Impresión del mercado.—Hoy, según costumbre, no se ha sacrificado por ser mañana día de vigilia.

Asociación de Normalistas

CERTAMEN LITERARIO

El Certamen literario organizado por la Asociación de Normalistas, cuyas bases fueron publicadas el 10 de septiembre último, y aplazado por celebrarse la Fiesta del Libro el 23 del próximo abril, se anuncia de nuevo, con algunas ampliaciones importantes, quedando redactado en la forma siguiente:

Temas y premios

Primero. Tema libre. Premio del excelentísimo Ayuntamiento de Badajoz, 500 pesetas al mejor trabajo de asunto literario que se presente.

Segundo. Tema: "Páginas gloriosas de nuestra provincia". Premio de la excelentísima Diputación provincial de Badajoz, 300 pesetas.

Tercero. Tema: "Extremadura en la Historia de América". Premio de la excelentísima Diputación provincial de Badajoz, 200 pesetas.

Cuarto. Tema: "El libro". Premio de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, "Leyendas de Zorilla", en dos tomos, lujosamente encuadernados.

Quinto. Tema: "Cuento de finalidad moral y educativa". Premio de la Escuela Normal de Maestros de Badajoz, "Obras completas de Cervantes", en un solo tomo, encuadernado en piel.

Sexto. Tema: "Valor e importancia del maestro en la vida pública". Premio del Ateneo de Badajoz, "Goya, cuadros y aguafuertes", encuadernación en anillo.

Séptimo. Composición en verso, con libertad de metro y rima, alusiva al Magisterio o a la Infancia. Premio de la Asociación de la Prensa, un lote de obras de autores extremeños.

Octavo. Tema: "Orientaciones sobre la organización y desarrollo de una Asociación de Normalistas". Premio de la Asociación de Normalistas, un lote de obras pedagógicas.

Bases

Primera. Podrá optar al primer premio todo individuo, pertenezca o no al Magisterio. Al segundo, cuarto, sexto y séptimo, todo maestro o estudiante del Magisterio de la provincia, sea o no miembro de la Asociación de Normalistas. Al tercero, quinto y octavo, sólo podrán concursar los miembros de esta Asociación.

Segunda. Todas las composiciones deberán ser originales e inéditas, y se remitirán escritas a máquina, a ser posible, o a mano, con letra clara y legible, sin que puedan exceder de diez cuartillas a máquina, por una sola cara y a un espacio, o quince manuscritas, excepto las que opten al primer premio, que podrán llegar hasta un máximo de quince cuartillas a máquina o veinte a mano.

Tercera. Los trabajos no irán firmados, llevando un lema que los distinga. En sobre aparte se escribirá el lema correspondiente y dentro del sobre, que vendrá cerrado, se pondrá el nombre y domicilio del autor.

Todo trabajo que venga firmado o con señales que permitan por algún medio conocer a su autor, quedará excluido.

Cuarta. No podrán tomar parte en este Certamen, los miembros de la Junta de gobierno de esta Asociación.

El mercado queda bien abastecido, y los precios sostenidos.

JUNTA PROVINCIAL DE GANADEROS

Se han recibido las liquidaciones de 201 corderos enviados por don Javier Saavedra, que han dado un peso en canal de 1.331 kilogramos, y la de don Juan Tienza, de Talavera la Real, por su envío de 117 corderos, que dieron un peso en canal de 844 kilogramos. Ambas liquidaciones son a base de 4'35 pesetas kilo canal.

PARADA DE SEMENTALES

Toro "Wilson", raza holandesa. Burros "Campeón" y "Garboso", pura raza catalana de Vich.

Quinta. Los trabajos se dirigirán al presidente de la Asociación de Normalistas, admitiéndose los que se recibían hasta las doce de la noche del día 15 de abril próximo.

Sexta. El día 23 de abril, Fiesta del Libro, serán leídos los trabajos que previamente juzgados por el Jurado, deban obtener los premios, después de lo cual se procederá a la apertura de los sobres que lleven el mismo lema, a fin de conocer los nombres de los autores.

Séptima. Los trabajos premiados quedarán de propiedad de la Asociación.

Badajoz 13 de marzo de 1931.

De balón a balón

En nuestro artículo anterior hacíamos referencia a la necesidad de ayudar a la Junta directiva del Sport Club en la confección del nuevo Reglamento, no porque esos señores no estén capacitados para ello, pues precisamente es todo lo contrario, ya que todos ellos son aficionados muy cultos; pero hemos de tener en cuenta que han de ajustar ese Reglamento a las necesidades y gustos de los aficionados, y por tanto, la obligación de todos los deportistas, socios o no, es contribuir con sus ideas o iniciativas al florecimiento del deporte y no tener luego que censurar si está bien o mal confeccionado.

Una de las bases que debe estudiarse, es la referente a las cuotas y ver si estableciendo la de una peseta para menores y de dos cincuenta para adultos, pudiera llegarse a obtener un número total de afiliados que permitiera a la Sociedad un desarrollo floreciente, teniendo en cuenta que para que una Sociedad de deportes pueda subsistir, lo primordial es el elemento socio.

En nuestra capital hay un número crecidísimo de "chavales" que no dejan de concertar partidos de fútbol y que, naturalmente, tienen que jugarlos en los glaciés o en cualquier otro sitio. Pues bien; si esos niños se informan que por la ínfima cantidad de una peseta pueden ser socios del Sport Club y por tanto pueden utilizar el campo para celebrar sus encuentros, han de hacer presión sobre sus padres para conseguir afiliarse al Club, y precisamente lo que se necesita son socios de esta índole que propaguen la afición y lleven a sus familiares y amistades al hermoso campo del Vivero.

No dudamos que la Directiva del Sport Club tomará en cuenta nuestra objeción y estudiará la fórmula que crea más conveniente para el mejor desenvolvimiento de la Sociedad.

MARHIO

Nuestro artículo de fondo de ayer

En nuestro artículo de fondo de ayer se deslizaron algunas erratas que hacían incomprendibles algunos de los párrafos, debido sin duda a una precipitación de ajuste y a una omisión en las correcciones.

Suponemos que el buen criterio del lector subsanaría estos errores no acostumbrados en nuestro periódico, cuyo personal de talleres reúne la competencia necesaria para una esmerada confección de este diario.